
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Specijalizovana policijska jedinica 

Misije Evropske unije za vladavinu 

prava na Kosovu 

 
Specijalizovana policijska jedinica (SPJ) Misije Evropske unije za vladavinu prava 

na Kosovu (EULEX) sastoji se od 105 policajaca koje je poslala Poljska. 

 

Glavni cilj SPJ je da podrži stabilnost Kosova i doprinese bezbednosti žena, 

muškaraca, devojčica i dečaka iz svih zajednica na Kosovu. 
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DRUGA INSTANCA ZA BEZBEDNOSNI ODGOVOR 

 
EULEX-ova SPJ je druga instanca za bezbednosni odgovor na Kosovu i deo je 

troslojnog mehanizma za bezbednosni odgovor, u okviru kojeg je Policija Kosova 

prva instanca za bezbednosni odgovor, EULEX druga, a NATO/KFOR je treća. 
 

 
U svojoj ulozi druge instance za bezbednosni odgovor, EULEX-ova SPJ može da 

se angažuje samo na izričit zahtev prve bezbednosne instance kako bi doprineo 

održavanju i unapređenju javnog reda i bezbednosti u slučajevima građanskih 

nemira. 
 

 
Od juna 2018. godine do sada, SPJ je postupala kao druga instanca za bezbednosni 

odgovor u dva slučaja: 

⚫ 28. maja 2019. godine, SPJ je duže od nedelju dana povećala učestalost patrola 

na severu Kosova na zahtev Policije Kosova, nakon operacije protiv krijumčarenja 

sprovedene istoga dana. 

⚫ Od 20. septembra do 14. oktobra 2021. godine, EULEX-ova SPJ raspoređena je 

na zajedničkim tačkama prelaza Bërnjak/Tabalije i Rudnica/Jarinjë u izviđačkoj 

ulozi na zahtev Policije Kosova u skladu sa mandatom EULEX-a, kao druga 

instanca za bezbednosni odgovor na Kosovu. 
 

 

Snage za brzo reagovanje 

(SBR) su u pripravnosti 24 

sata dnevno u Mitrovici i imaju 

veoma kratko vreme odziva. 



IZVIĐAČKE PATROLE 
 

Da bi stekao saznanja o situaciji, SPJ sprovodi mobilne izviđačke patrole 24 sata 

dnevno, radeći u smenama. 
 

 
VEŽBE ZA KONTROLU MASE I NEMIRA 

 

 

SPJ podržava kapacitete Policije 

Kosova za kontrolu mase i nemira 

organizovanjem vežbi obuke na 

taktičkom i komandnom nivou. Kroz 

takve vežbe, Policija Kosova, EULEX 

i KFOR, tri instance za bezbednosni 

odgovor na Kosovu, obezbeđuju 

nesmetanu koordinaciju u slučaju 

stvarnog raspoređivanja. 

 

Od 15. juna 2018. do 14. juna 2023. 

godine, SPJ je učestvovala u deset 

zajedničkih obuka sa Policijom Kosova i 

KFOR-om, 11 obuka sa Policijom Kosova 

i 70 obuka sa NATO/KFOR-om. 



OSTALE AKTIVNOSTI 

SPJ pruža operativnu podršku Specijalizovanim 

većima i Specijalizovanom tužilaštvu 

Kosova u skladu sa relevantnim kosovskim 

zakonodavstvom. 

 

 
SPJ redovno vežba kako bi održala i dalje 

razvijala svoje veštine kroz vežbanje gađanja, 

vežbe za veštine orijentacije, obuku o vatrenom 

oružju, obuku za rendgen opremu, obuku za 

održavanje života u taktičkoj borbi, obuku o 

medicinskoj evakuaciji i obuku upotrebi sile. 
Pripadnici SPJ redovno dobrovoljno daju krv. 

 
U decembru 2022. godine, tokom bezbednosne 

krize na severu Kosova, SPJ je isporučivala 

osnovne zalihe službenicima kosovske policije 

na zajedničkom prelazu Rudnica/Jarinje i pratila 

redovne policajce kosovske policije koji su se 

rotirali i smenjivali redovne policajce u policijskoj 

stanici u Leposaviću. 
 

Uzimajući u obzir bezbednosno okruženje na Kosovu, SPJ može biti privremeno 

ojačana rezervnim SPJ kako bi odgovorila na potrebu EULEX-a da ima dodatne 

snage na terenu i kako bi mogao da pruži bolju podršku kosovskim kolegama ako 

se to zahteva i ako je potrebno. 

 

Od marta 2022. godine, žandarmi iz Portugala, Francuske, Italije i Litvanije koje su 

obezbedile Evropske žandarmerijske snage privremeno su raspoređeni na Kosovu. 

 

Tokom raspoređivanja rezervnih SPJ na Kosovu, SPJ i rezervna SPJ rade rame 

uz rame na ispunjenju mandata EULEX-a. One takođe učestvuju u zajedničkim 

obukama sa Policijom Kosova i KFOR-om. 
 


